

Списание за екология и горско стопанство ♦ 3 лв.

# ГОРА

10/2019

**STIHL**

[www.stihl.bg](http://www.stihl.bg)



9 770861 757009

[www.gorabg-magazine.info](http://www.gorabg-magazine.info)

## 95 години ПГГСД „Николай Хайтов“ - Варна

На 11 ноември Професионалната гимназия по горско стопанство и дървообработване „Николай Хайтов“ - Варна, отбеляза с тържествен празничен концерт 95-годишнината от създаването на гимназията и 100 години от рождението на своя патрон.

С шествие в централната част на Варна, предвождано от Представителния духов оркестър на Военноморските сили, ученици, учители и служители, бивши и настоящи, се включиха в празника. В Аулата на Икономическия университет се събраха поколения ученици, учители, директори на училища, представители на партньорски институции, организации и фирми, родители. Специални гости на празника бяха наследниците на писателя - дъщеря му Елена Хайтова, синът му арх. Здравец Хайтов и внучката Елица Гигова, които поздравиха присъстващите. Сред уважилите празника бяха Гинка Ефтимова - представител на Националния инспекторат по образованието - София, Марин Маринов - председател на Окръжния съд - Варна, Лилия Христова - директор на общинската дирекция „Образование и младежки дейности“, Монка Николова - директор на Общинския детски комплекс - Варна.

Директорът инж. Мария Георгиева поздрави учителите и възпитаниците на гимназията, прославили името ѝ, и благодари на партньори и съмишленици за подкрепата в съвместната дейност. Колективът на ПГГСД „Николай Хайтов“ подари на инж. Георгиева, посветила повече от 25 години на гимназията, символичен подарък - златно сърце, символ на отдадеността ѝ в работата и за приноса ѝ в утвърждаването на авторитета на учебното заведение.

По повод юбилеите в навечерието на празника беше издаден алманахът „95 години Професионална гимназия по горско стопанство и дървообработване - Варна“.

Началото на празничния ден беше поставено с юбилейната песен за училището, написана специално от поетесата Станка Иванова, изпълнена от композитора, текстописец и певец Теди Генов.

Празничната програма беше съпътствана от избрани бисери на родния ни фолклор в изпълнение на фолклорен ансамбъл „Гергана“ и гайдарска школа „Тракия“ с ръководител Никола Георгиев, която пренесе гостите на едно от любимите места на Хайтов - гората, и вокална група „Щурчета“. Драматизацията на разказа „Дърво без корен“ срещна гостите със силното изпълнение на Антония Ганева от школата „Златното ключе“ към Общинския детски комплекс - Варна, с ръководител Сия Папазова.

Наградата „Ученик на годината“ получи Стефан Димитров от 12 „А“ клас за отлично представяне в професионални състезания и за нравствено поведение.

Във фоайето на пленарната зала на Община Варна гостите имаха възможност да се насладят на изложбата от картини, графики, пана с фотографии на дърворезби и рисунки „Родопският свят на Хайтов“ - съвместна инициатива на Община Варна и ПГГСД „Николай Хайтов“,



Колективът на ПГГСД „Николай Хайтов“

заслуга за която имат наследниците на писателя.

Арх. Здравец Хайтов представи 18 постера, изобразяващи герои и картини от творби на майстора на словото, нарисувани от студенти и ученици. Аранжираните в изложбата картини са плод на таланта на художничката Елица Гигова и на учениците ѝ. В пленарната зала бяха изложени и творби на възпитаници на ПГГСД „Николай Хайтов“.

На 12 ноември в залата на „Юнашки салон“ Елена Хайтова представи новата си книга „Орли от пламък“, посветена на баща ѝ и на съпруга ѝ Никола Гигов.

Отбелязването на годишнините беше предшествано от юбилеен педагогически съвет, на който бяха връчени 95 медала на учители, ученици и съмишленици с принос за развитието на Професионалната гимназия.

През цялата година разнообразни изяви обогатяваха културния живот на училището - СТЕМ уроци, участие в национални конференции - „Приобщаващи образователни практики в училище“ в Пловдив и „Хайтов и България“ в София, форум „Позитивна образователна среда“ - съвместна изява на Община Варна и ПГГСД „Николай Хайтов“, общоучилищни рецитали „С България в сърцето“ и „За да я има България“, конкурси за есе, стихотворение и рисунка, спортни състезания.

В юбилейната 2019 г. Варненската професионална гимназия grey-на след цялостен ремонт - първия от построяването ѝ през 1964 година. Средствата - 2.8 млн. лв., бяха осигурени по проект „Подобряване и модернизиране на образователната инфраструктура“, осъществен по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г., включващ и реконструкцията на Професионалната гимназия по икономика „Д-р Иван Богоров“ - Варна.

**Инж. Мария ГЕОРГИЕВА**  
директор на ПГГСД „Николай Хайтов“

## Създават се нови гори

**СИДП - Шумен.** На 14 ноември членовете на Регионалното дружество на Съюза на лесовъдите в България, сред които и ветерани, залесиха 500 фиданки край с. Овчарово, за да отбележат 110 години от основаването на Съюза.

На 15 ноември служителите от РИОСВ - Шумен, участваха в залесителната кампания на ДГС - Преслав, и заедно със студенти от Шуменския университет „Константин Преславски“ - в попълването на 60 дка едногодишна дъбова култура. Новата дъбова гора има важна противоерозивна роля в района, като ще спомогне и за пречистването на подпочвените води, които се вливат в яз. „Тича“, макар че трудният терен и продължителното засушаване пречат на доброто прихващане на фиданките.

Седмица по-късно служители от ОББ от Шумен, Варна и гр. Добрич закупиха и заедно със служители на ДЗИ и деца от Велики Преслав и Шумен залесиха 1000 фиданки космат дъб и липа, произведени в разсадника край с. Салманово. Други 300 фиданки, отгледани в разсадника на ДГС - Шумен, и закупени от банката, ще дадат началото на нова гора в Силистра, край р. Дунав.

През ноември в ДГС - Велики Преслав, са залесени над 50 дка нови гори. Със събраните от служителите на стопанството 700 кг жълди от цер и космат дъб са залесени площи между селата Ловец и Сушина, където преди две години изгоря гора.

През ноември в ДЛС „Паламара“ - с. Венец, е извършено попълване на 15 дка двегодишна горска култура с 80 кг жълд от червен дъб.